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"Tentamen
Linkdopings universitet, Institutionen fér datavetenskap, STIMA

Kurskod och namn:  732G45, Grundliggande statistik och dataanlys

Datum och tid: 2019-01-19, 8-12

Jourhavande lirare:  Isak Hietala

Tillitna hjslpmedel: Réknedosa av valfri modell, tvé stycken dubbelsidiga Ad med
egna anteckningar, tabellsamling utan anteckningar

Betygsgrénser: Tentamen omfattar totalt 20 poing, G frén 12p, VG fran 16p
Siffrorna i uppgifterna ir pahittade.
Saknas ndgon siffra for att kunna l0sa uppgiften? Skriv d&
tydligt ut att du saknar denna information, anta ett
godtyckligt vérde och 16s uppgiften med detta antagande.

Redovisa, tolka och motivera tydligt alla dina 16sningar!

Uppgift 1 (2p)

Namnge och ge exempel pé tre typer (indelningar) av vetenskaper.

Uppgift 2 (8p)

Ett slumpmaéssigt urval av elever har fatt foljande podng pé ett matematikprov: 9, 15, 11, 19, 14, 18, 20, 20,
11, 7,0, 16, 14, 7, 10, 14, 13, 19, 8, 6.

a) Berékna medelvéirde och standardavvikelse for matematikposingen. (2p)

b) Gér ett 1ddagram Gver fordelningen av matematikpoing. (2p)

¢) Klassindela data och redovisa sedan data i ett histogram. (Tips: Du far avrunda klassbredden till ett
heltal om du vill) (2p)

d) Berskna medelvérde och standardavvikelse pa det klassindelade materialet. Bor du f3 samma resultat
som i a)? Varfor/varfor inte? (2p)

Uppgift 3 (4p)

Sannolikheten att en slumpméssigt vald person dger en dator &r ca 94 procent och sannolikheten att personen
4ger en TV &r ca 71 procent. Dessa tva olika hindelser anses oberoende av varandra.

a) Visualisera dessa sannolikheter i ett Venn diagram. (1p)

b) Vad blir sannolikheten att en slumpmassigt vald person dger en TV och/eller en dator? (1.5p)

¢) Vad #r sannolikheten att en slumpmassigt vald person &ger en TV givet att personen &ger en dator?
(1.5p)



Uppgift 4 (6p)
Vinsten fér en slumpméssigt vald lott har vintevirde 16 kr och varians 64.
a) Foretaget som stir bakom lotten vill dka priset p lotten med 24 kr men &ven Ska vinsterna 3.2 ganger.

Vad blir den forvintade vinsten, inklusive den nya kostnaden fér lotten, efter féréndringen? (2p)

b) Anvind normalférdelningen och besvara vad &r sannolikheten att en slumpmaéssigt vald lott efter
forandringen genererar en vinst pd mer &n 30 kr? (3p)

¢) Vilket lag méste uppfyllas for att normalfdrdelningen kan anvindas korrekt i b)? (1p)




